

# 解放军第88医院维和队员凯旋

## 十个月的经历让五名队员终生难忘

文/片 本报记者 路伟



9月29日,解放军第八十八医院参加济南军区第13批赴南苏丹维和医疗队队员荣耀回归,受到战友和同事热烈欢迎。据了解,南苏丹中国二级医院负责西扎加勒河州、北扎加勒河州、湖泊州、瓦伦普州,共四个州军事人员1500余人,4000余人的驻阿卜耶伊安全部队,以及400余名难民,总共约6000余人的卫生保障任务。

9月29日上午,在解放军第八十八医院广场上,医护人员翘首以盼,期待维和队员凯旋。心胸血管外科护士

长苏霞、急诊科主治医师杜振虎、泌尿外科主治医师高琳、院务处管理科科长张书奎、骨科中心护士刘晨先后下车,和战友、同事握手拥抱。

苏霞回忆说,远赴异国他乡,家人是她心里最深的挂念。今年年三十,中国驻南苏丹(瓦乌)维和二级医院营区装点的年味十足,那天苏霞早早地起床,来到操场的东方,遥对家乡默祝父母身体健康。

因为那天也是苏霞父亲暂时出院的日子,十天前父亲被查出全身多处动脉硬化,心脏、肾脏、腿部均需要做手术。虽然病情严重,但仍不忘嘱咐家人对她封锁消



迎接战友回家。



维和队员凯旋。

息,以免她在异国分心,影响维和工作。为了不拂父母心意,苏霞只能每日与妹妹暗通消息,在非洲为爸爸默默祈福。

虽不能在爸爸身边尽孝,但苏霞知道爸爸最希望她尽孝的行为是,保重好自己的身体,用最健康与开朗的面容展现中国军人形象,用最精湛熟能的技艺展示中国维和医务工作者的风采。所以,即使这里物资匮乏、蔬果稀少、环境恶劣、局势紧

张,但苏霞丝毫没感觉到畏惧。

在南苏丹维和十个月,杜振虎说,使他最大的感受到了战友之间的情谊,无论是在什么恶劣的环境下,战友情只有越来越浓,越来越深,分别的时候,大家都很难过。

杜振虎作为解放军第八十八医院5名维和队员中的党小组组长、老大哥,时时关心照顾着其他四名同志。为了解决蔬菜缺乏、伙食单调

等问题,杜振虎就利用业余时间在营区的菜地里种上了豆角、黄瓜等,他还花心思变花样的为队员们烹调出美味,干豆角炒肉、凉拌豆角、拍黄瓜等,虽然种类不多也很简单,但却给同志们艰苦的日子增添了很多乐趣。杜医生告诉笔者,在那里感受最多的就是他们这个小团队的团结,大家都心往一处想,劲往一处使,为了八十八医院的荣誉而战。

# 山东省消化道早癌研讨会暨泰安市2015消化内镜年会召开



会议现场。

内镜诊疗技术的规范,消化内镜技术的质量控制在诊疗工作中显得尤为重要。消化内镜中心的建立有利于规范泰安市消化内镜诊疗工作流程,规范新的诊疗措施准入制度,改善各县、市消化内镜自愿、技术设施及人员配置的不平衡,减少不必要的医疗浪费和提高泰安地区整体消化系统疾病诊治水平,最大程度地保障患者的生命健康。

据了解,此次大会的初衷在于为了促进消化内镜诊疗技术水平和能力的不断提高,为进一步推动消化内镜事业的发展,提高全市消化系统疾病患者的健康水平。

此次大会由泰安市中心

京、山东省内以及泰安市的消化内镜专家做了精彩讲解。《经典及疑难消化道早癌病理诊断要点解读》《消化道上皮内瘤变病理诊断》《ESD技术》《CAG和早癌的转归和防治》《食管静脉曲张的内镜下治疗》《消化内镜隧道技术》《胃癌疑难病例诊断分享》《胃癌疑难病例分享》《食管早癌疑难病例分享》等题目,让前来参会的人员获益匪浅。

泰安市中心医院的消化内镜工作近年来取得了长足的发展,内镜设备不断更新,内镜技术不断提高,ERCP、ESD、超声内镜等项目已在全省具有一定的影响力。

消化内镜质控中心成立一年以来,逐步制定完善了泰安市消化内镜诊治及感染控制检查和评价标准,积极参与全省质控中心的会议和学习,并对全市受控单位的工作进行了督导和检查,成绩斐然。

张开刚副院长表示,作为泰安市消化内镜指控中心的挂靠单位,泰安市中心医院将一如既往地积极支持中心开展工作,保障开展工作所需的人员、经费、设备设施等条件,并从队伍建设、能力建设和科研创新等方面予以倾斜,加强对中心的管理,以推动质控中心发挥更大的作用。

## 中心医院专家行

文/片 本报记者 路伟

10月10日至11日,山东省消化内镜学会消化道早癌研讨会暨泰安市医学会消化内镜专业委员会学术会议隆重召开,泰安市中心医院是泰安市消化内镜质控中心挂靠单位,该院副院长张开刚在会议上致辞。

张开刚副院长在会上对此次大会的召开表示热烈的祝贺,向各位远道而来的专家表示了衷心的感谢,向各位参会代表表示诚挚的欢迎。



李福康主任正在做消化内镜质控中心工作报告。

今年以来,随着消化内镜技术水平的不断提高,消化

医院消化内二科主任,主任医师、教授李福康主持,来自北